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COmune di montepulciano
PROVINCIA DI SIENA
Verbale di deliberazione del Consiglio Comunale N. 25

Riunione del  12-03-2007  sessione .
OGGETTO: 
REGOLAMENTO EDILIZIO - QUOTE DI RIFERIMENTO PER GLI IMPIANTI DI DISTRIBUTORI CARBURANTI - INTEGRAZIONE DELL’ART. 62
L’anno Duemilasette, addì Dodici del mese di Marzo alle ore 16:30 nella sala  Consiliare del Palazzo Comunale, si è riunito in seduta pubblica il Consiglio Comunale, convocato nei modi e nei termini di legge.

Sono intervenuti i Consiglieri:
	PRESENTI
	ASSENTI

	DELLA GIOVAMPAOLA MASSIMO (Sindaco)
ROSSI ANDREA (Consigliere)
ANATRINI ALESSIO (Consigliere)
TARQUINI GIULIANO (Consigliere)
BIAGIANTI ANDREA (Consigliere)
MARCHI ROBERTO (Consigliere)
BATIGNANI GIORDANO (Consigliere)
MARZUOLI LUCIANO (Consigliere)
MUSSO LUCIA ROSA (Consigliere)
MENCACCI MIRELLA (Consigliere)
MENCACCI LUCA (Consigliere)
BELLONI MARCO (Consigliere)
CAPPELLI PIERO (Consigliere)
FABRIZZI FULVIO (Consigliere)
	RASPANTI ALICE (Consigliere)
VESTRI MAURO (Consigliere)
VESSICHELLI ANGELO (Consigliere)
VERMIGLIO GIORGIO (Consigliere)
BALDUCCI LUCIA (Consigliere)
MEIOLI ELEONORA (Consigliere)
BALDINI ALESSANDRO (Consigliere)

	Tot. 14
	Tot. 7


	PRESENTI
	ASSENTI

	OLIVIERI GIULIANO (Assessore Esterno)

QUINTI ALBERTO (Assessore Esterno)


	

	BARCUCCI PAOLO (Assessore Esterno)
	

	TOFANINI ROBERTO (Assessore Esterno)
	

	
	


Presiede il signor Alessio Anatrini  Presidente del Consiglio e partecipa il Segretario Generale Sig. Domenico Smilari incaricato della redazione del processo verbale.

Accertata la legalità del numero degli intervenuti, si passa alla trattazione degli affari di cui appresso.
IL CONSIGLIO COMUNALE
UDITA l’illustrazione dell’argomento da parte dell’assessore Andrea Rossi, così come  integralmente riportato nella registrazione magnetica agli atti, il quale spiega le motivazioni della proposta di integrazione dell’art. 62 del Regolamento Edilizio che viene portata oggi all’attenzione del Consiglio ;


DATO ATTO che alle ore 17:35 rientrano in aula il Sindaco ed il consigliere Fulvio Fabrizzi; 
UDITO l’intervento del consigliere Marco Belloni,  così come integralmente riportato nella registrazione magnetica agli atti, il quale rammenta che la integrazione dell’art. 62 viene suggerita da una richiesta di realizzazione di impianto distribuzione carburanti ad Acquaviva presso il cimitero ma inevitabilmente creerà un precedente anche per il futuro ;

UDITA la replica dell’assessore Andrea Rossi, il quale, per rispondere al problema posto dal consigliere Marco Belloni, propone la seguente ulteriore integrazione all’art. 62 con l’obiettivo di tutelare il territorio : 

“ L’Amministrazione Comunale, in sede di esame delle relative pratiche, valuterà l’opportunità di prescrivere, in relazione alle qualità ambientali del luogo riconosciute dagli strumenti di pianificazione locale, la realizzazione delle pensiline per gli impianti distributori di carburanti con strutture in tutto od in parte in legno lamellare, con coperture ad andamento piano o a falda “ ;
VISTA la seguente proposta di deliberazione, predisposta dal Servizio Urbanistica Edilizia ed Ambiente;
RITENUTO opportuno dover apportare alcune integrazioni regolamentari a beneficio degli Impianti di distribuzione carburanti in relazione alle quote di riferimento per le verifiche del rispetto delle norme comunali sulle altezze e numero di piani, è ciò in relazione al fatto che tali impianti, nel loro insediarsi, debbono necessariamente, senza possibilità di gradonamento o altro, adeguarsi, nello sviluppo dei propri piazzali, alle quote dettate dall’andamento stradale della viabilità ad essa fronteggiante e di riferimento;

VISTO l’ex art. 7 recuperato delle NTA di PRG vigente, denominato “ Altezza degli edifici” ;

VISTO l’art. 17 delle NTA di PRG vigente, denominato “Fasce di rispetto delle infrastrutture e zone di rispetto”, come modificato dalla delibera di Consiglio Comunale n. 24 del 29.04.’00, relativa alla approvazione del “Programma di ristrutturazione della rete di impianti di distribuzione carburanti per uso autotrazione” ;

VISTO l’art. 62 del Regolamento Edilizio, denominato “Locali a Piano Terreno”;

VISTO l’art. 62.bis  del Regolamento Edilizio, denominato “ Criteri interpretativi delle norme relative al numero di piano degli edifici”;

RITENUTO di proporre, nel rispetto della regolamentazione citata e per le finalità prima espresse, la seguente integrazione normativa:

· alla fine dell’art. 62 del Regolamento edilizio, verrà aggiunto il seguente comma :      “ Per i distributori carburanti, i piazzali, posti in raccordo alla quota della viabilità fronteggiante l’impianto, non potranno determinare riporti o sterri di terreno, superori i 7,00 ml. In tali casi, le quote di riferimento per la verifica del rispetto delle norme comunali sulle altezze e sul numero dei piani degli edifici, saranno quelle del piano di campagna modificato.”

RITENUTO altresì, su proposta dell’assessore Andrea Rossi come sopra specificato, di proporre la seguente ulteriore integrazione normativa alla fine dell’art. 62 del Regolamento edilizio :
“ L’Amministrazione Comunale, in sede di esame delle relative pratiche, valuterà l’opportunità di prescrivere, in relazione alle qualità ambientali del luogo riconosciute dagli strumenti di pianificazione locale, la realizzazione delle pensiline per gli impianti distributori di carburanti con strutture in tutto od in parte in legno lamellare, con coperture ad andamento piano o a falda “ ;
VISTO il parere favorevole con le seguenti integrazioni, reso dalla Commissione Urbanistica nella seduta del 05.03.’07 :

· prima della parola “posti” dovrà essere aggiunta la parola “se”;

· il nuovo comma dovrà concludersi con le parole  “ con obbligo di raccordo gradonato o in scarpata al terreno circostante, all’interno della proprietà, siepato e/o alberato.”.
VISTO l’art. 64 della L.R. 1 / ’05 “Norme per il governo del territorio”, relativo i Regolamenti Edilizi;

DATO ATTO che l’integrazione proposta non costituisce variante agi strumenti della pianificazione territoriale;

VISTI i pareri ai sensi dell’art. 49 del D.lvo 18.8.00 n. 267 “Testo Unico delle leggi sull’ordinamento degli EE.LL.”:

Con voti unanimi su n°  14 Consiglieri presenti e votanti, resi per alzata di mano;  

DELIBERA

1) di approvare, ai sensi dell’art. 64 della L.R. 1 / ’05, la seguente integrazione all’art. 62 del Regolamento Edilizio, denominato : “Locali a Piano Terreno” :

· alla fine dell’art. 62 del Regolamento edilizio, verranno  aggiunti i seguenti due commi :      

“ Per i distributori carburanti, i piazzali, se posti in raccordo alla quota della viabilità fronteggiante l’impianto, non potranno determinare riporti o sterri di terreno, superori i 7,00 ml. In tali casi, le quote di riferimento per la verifica del rispetto delle norme comunali sulle altezze e sul numero dei piani degli edifici, saranno quelle del piano di campagna modificato, con obbligo di raccordo gradonato o in scarpata al terreno circostante, all’interno della proprietà, siepato e/o alberato “ ;

“ L’Amministrazione Comunale, in sede di esame delle relative pratiche, valuterà l’opportunità di prescrivere, in relazione alle qualità ambientali del luogo riconosciute dagli strumenti di pianificazione locale, la realizzazione delle pensiline per gli impianti distributori di carburanti con strutture in tutto od in parte in legno lamellare, con coperture ad andamento piano o a falda “ ;

2) di dare atto che tale integrazione non costituisce variante agi strumenti della pianificazione territoriale;

3) di trasmettere copia del presente atto al Dirigente dell’ area Tecnica ed alla Segreteria Generale per i conseguenti adempimenti.

…………………………………

 Successivamente, stante l’urgenza di dotarsi della normativa così integrata,

IL CONSIGLIO  COMUNALE

Con voti unanimi su n°  14 Consiglieri presenti e votanti, resi per alzata di mano;  
DELIBERA
Di rendere il presente atto immediatamente esecutivo ai sensi dell’art. 134 comma 4 del D.lgs 267/2000.
	IL PRESIDENTE DEL
	
	IL SEGRETARIO GENERALE

	CONSIGLIO COMUNALE
	
	

	(Alessio Anatrini)
	
	(Domenico Smilari)

	
	
	



CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE

Certifico io sottoscritto Segretario che copia della presente deliberazione è affissa all'albo pretorio dal 14-03-2007 e per 15 giorni consecutivi, ai sensi dell’art. 124, comma 1, del D.Lgs 18.8.2000 n° 267.
	Pubblicata N 

IL MESSO COMUNALE

Marcella Fiumi


	IL SEGRETARIO GENERALE

 Domenico Smilari


Art. 125 del D.lvo 18.8.00 N.267: 
· Comunicazione ai Consiglieri com.li il 14-03-2007 prot. n. _________
ESECUTIVITA’
· la presente deliberazione è divenuta esecutiva il 12-03-2007 

· perché dichiarata immediatamente eseguibile (art.134 C. 4 D.Lgs. 267/00).| x |
· decorsi 10 giorni dalla data di inizio della pubblicazione

                                                                          (art.134 C. 3 D.Lgs. 267/00).|   |

	Lì
	
	IL SEGRETARIO GENERALE

	
	
	(Domenico Smilari)
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